

Эти данные являются лишь иллюстрацией, собранной по разным материалам. Учета не ведется.

(...) Сегодня вместе с Киевским обкомом КП (б) У закончу разработку вопроса о размерах необходимой помощи и завтра выезжаю в Харьков. Необходимо до рассмотрения вопроса в целом немедленно отпустить Киевщине серьезную продовольственную помощь, о чем я писал в предыдущей записке.

Положение здесь очень серьезное и требуются немедленные меры.

Нарком земледелия УССР Одинцов

ЦДАГО, ф. 1, оп. 1, спр. 2189, арк. 128-129.

№ 98

ДОПОВІДНА ЗАПИСКА УМАНСЬКОГО РАЙКОМУ ПАРТІЇ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМІТЕТУ КП(б)У ПРО СКРУТНИЙ ПРОДОВОЛЬЧИЙ СТАН У МІСТІ ТА СЕЛАХ РАЙОНУ І ЗАХОДИ ДОПОМОГИ НАСЕЛЕННЮ

20 березня 1933 р.

В нашому районі недоїданням і в зв'язку з цим опуханням охоплено 29 сіл та місто Умань. По селах нараховується 6411 чоловік та по місту - 775 чоловік.

Для надання допомоги нами мобілізовано місцеві ресурси в кількості 3689 кг борошна і видано в села, 816 кг цукру, 412 кг цукерок, отримано для сіл першу допомогу - 9 т і розподілено по селах, отримано другу допомогу 45 т і теж 40 т розподілено по селах (розподіл допомоги по селах дивись табл. I, II, III).

Допомога видається на руки сім'ї, тим що не можуть ходити заносять додому.

Для дітей по 25 селах організовано харчпункти, частково по школах, а в більшості в окремих приміщеннях, куди зібрані безпритульні діти, а ті, що мають батьків, приходять харчуватись. Дітям, що не можуть ходити, приносять піонери, школярі їжу-додому. Крім того організовано в місті додатковий дитбудинок на 100 дітей, для сільських у с. Текуче на 150 дітей, організовано 11 дитясел на 400 дітей, з них 5 ясел - Комітетом Українського Червоного Хреста.

Зараз приступили до організації стаціонарів в 14 селах на 300 чоловік. До кожного стаціонару надсилаються лікар та сестра, що будуть працювати в стаціонарах та надавати допомогу й поради хворим поза стаціонаром. Виділено для стаціонарів крім місцевих ресурсів 1000 пудів гречки та 30 пудів цукру.

Частина опухших і зовсім хворих одужує, стан їх кращає, але кількість не зменшується в деяких селах: Черповоди, Фурманка, Городецьке навіть збільшується бо опухають нові, що не мають харчів.

Смертність на ґрунті недоїдання зменшилась. Випадків людоїдства - 18, труподства - 2.

В місті родин робітників опухших, яким надається меддопомога - 103 в них 412 душ. декласованої людності - 93, родини - 359 душ, хоч це не повні дані, бо не взято в рахунок поодинокі випадки, частково недоїдаючих та не перевірено все місто.

Серед школярів міста виявлено понад 400 дітей, що недоїдають, з них більшість опухлих.